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２０２３年度学校教育自己診断の結果について 

 

保護者のみなさまには、学校教育自己診断アンケートにご協力をいただき、誠にありがと

うございました。ご回答いただきました集計結果の中で、本校教育の課題と考えられるもの

をいくつかご報告させていただきます。また、ご回答いただきました内容については、子ども

たちの健やかな成長が図られますよう、今後の教育活動に生かしてまいりたいと思います。 

 

【保護者アンケート・児童アンケートより】 

保護者アンケートと児童アンケートにおいて、共通した内容のものとして、「テレビやゲーム、

スマホの利用について」の質問項目がありました。 
  

（保護者）㉖「子どものテレビやゲーム、スマホ、携帯などの利用は、時間やルールを決め 

ている。」この項目については、肯定的な回答は 77.2％ となっています。 

（子ども）㉒「テレビやゲーム、スマホ、携帯などの利用は、おうちの人とルールを決めて 

いる。」この項目については、肯定的な回答が 72.9％ となっています。 
  

㉖保護者                  ㉒児童 

 

 

 

 

 

これらの項目は、テレビ・ゲーム・スマホのどれについて回答するかで、結果が大きく異な

る可能性があります。例えば、家族との共有スペースである居間等にテレビがあると、利用

時間は決めやすいのですが、個人用のゲームやスマホについては、子どもの主体性に任せ

ているというご家庭もあるのではないでしょうか。 

そこで、スマホやゲーム等の実態調査を行い、今後の取組みに生かしていきたいと考えて



います。４月にこの調査を実施するとともに、調査結果は「日根小だより」等で発信する予定

です。学校では、これまで「初めてのスマホ安心ガイドブック」や動画等を用いて学習をして

きました。さらなる啓発を継続していきますので、お子さまの安全安心な生活をサポートする

ために、保護者のみなさまも一緒にぜひ話し合ってください。また、スマホの有無に関わらず、

知らないことで被害者になる可能性があることを学ぶ機会も設けています。これまでも、「ス

マホ安全教室」を開催して、スマホに潜む危険性について学習してきました。どんな時でも、

子どもたちが被害者にも加害者にもならないようにすることが重要です。そのためには、フィ

ルタリングの利用をはじめ、ご家庭のご協力が不可欠のものと考えています。夏休み等の長

期休業に入る前にスマホの使い方についての決まりを自分で考える取組みをし、啓発を推

進していますので、お子さまとゲームやスマホについて話す機会をもっていただければと思い

ます。 

 

さらに、保護者アンケートと児童アンケートにおいて、共通した内容のものとして、「子ども

の目標について」の質問項目もありました。 
  

（保護者）㉘「子どもと今後の目標や将来について話をすることがある。」この項目につい 

ては、肯定的な回答は 78.1％ となっています。 

（子ども）㉔「これからの目標について、家の人と話すことがある。」この項目については、 

肯定的な回答は 55.6％ となっています。 
  

㉘保護者                           ㉔児童                

 

 

 

 

 

 

これらの項目では、保護者と子どもとの認識が違うことが分かります。要因としては、目標

をどう捉えるかで回答が分かれたのではないかと考えます。中学校にむけての目標か、もっ

と先の目標か、いずれにしても次年度からは「短期の目標」についての質問項目に変更しま

す。ただ、懇談会や通知票をもらった日などは、学習面や生活面について、「次に頑張りたい

ことは…？」など、今後の目標につながるようご家庭でも話し合っていただけると幸いです。 



【成果がみられた項目】 

 

【児童アンケートより】 ・・・対象：４～６年生 

子どもたちに対しては、主に「学校について」と「生活について」の内容

についてアンケートを実施しました。今年度は、その中で、「学校について」

の項目で肯定的な回答が 90％ 以上の項目を紹介します。 
  

⑤「先生の話や友だちの発表を聞いている。」 

⑥「運動会や遠足などの行事は楽しい。」 

⑦「休けい時間には、友だちとなかよく遊んでいる。」 

⑧「自分や友だちを大切にすることを学んでいる。」 

⑨「社会のルールやマナーについて学んでいる。」 

⑭「学校では、生活や学習のきまりを教えてくれる。」 

⑮「学校では、地震、火災などが起こった場合、どうすればよいかを教えてくれる。」 

⑯「学校では、けがをしたり交通事故にあったりしないように教えてくれる。」 
  

 

⑤          ⑥          ⑦          ⑧        

 

 

 

 

⑨           ⑭          ⑮          ⑯ 

 

 

 

 

 

【保護者アンケートより】 

保護者については、主に「学校について」と「子育てについて」の内容に

ついてアンケートを実施しました。今年度は、その中で、「学校について」の

項目で肯定的な回答が 90％ 以上の項目を紹介します。 
  



①「子どもは、学校が楽しいと言っている。」 

③「子どもは、運動会や遠足などの学校行事に積極的に参加している。」 

④「学校は、教育方針などを「学校だより」などでわかりやすく伝えている。」 

⑨「学校は、台風などの場合の対応について、子どもや保護者に知らせている。」 

⑯「学校は、取組みや行事の様子を知らせている。」 

⑱「学校では、子どもがルールを守って正しく行動できるように指導している。」  

⑳「学校は、通知票で子どもの学力などをわかりやすく伝えている。」 

㉑「学校からのメール配信は役に立っている。」 
  

 

①          ③          ④          ⑨        

 

 

 

 

⑯          ⑱          ⑳          ㉑ 

 

 

 

 

 

これらの項目については、学校の取組みを維持・向上していくことはもちろんのこと、さら

なる工夫改善をしながら、よりよい学校づくりを進めていきます。 

 

＊お礼＊ 

今年度も「学校教育自己診断アンケート」を Chromebook（クロームブック）を使って回答して

いただきました。ご協力いただき、ありがとうございました。例年、課題ばかりを反省点として分析し

ていましたが、今年度は成果のあった項目にも光を当てたいと考え、紹介させていただきました。ま

た、修正を検討する項目については、適宜対応していきたいと考えています。今後とも、ご理解ご協

力の程よろしくお願いいたします。 

なお、日根野小学校のホームページでは、円グラフをカラーでご覧いただくことができます。 


